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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Στο πλαίσιο του προγραμματισμού περιοδειών σας στην Περιφέρεια προτείνεται 

να συμπεριληφθεί και η Χαλκιδική. Τα βασικά χαρακτηριστικά της επίσκεψης θα 

μπορούσαν να είναι τα ακόλουθα:

1. Η σχεδιαζόμενη επίσκεψη θα είναι η πρώτη επίσκεψη εν ενεργεία 

Πρωθυπουργού στη Χαλκιδική (τουλάχιστον μετά τη μεταπολίτευση). Κατά 

συνέπεια μπορεί από μόνη της να συμβολίσει το υψηλό ενδιαφέρον της 

Κυβέρνησης για μια περιοχή που συχνά θεωρείται απλώς ένα 

απομακρυσμένο προάστιο της Θεσσαλονίκης.

2. Ο Νομός Χαλκιδικής έχει εδραιωμένη συντηρητική παράδοση. Εδώ και 

δεκαετίες καταγράφεται σταθερό προβάδισμα της ΝΔ σε όλες τις εκλογικές 
αναμετρήσεις. Οι εκλογές έχουν πάντα το διπολικό χαρακτήρα μιας μάχης 

μεταξύ ΠΑΣΟΚ και ΝΔ καθώς η επιρροή όλων των άλλων μικρότερων 

κομμάτων είναι περιορισμένη. Ωστόσο τα τελευταία έτη επιτεύχθηκαν 

σημαντικές ανατροπές σε τοπικό επίπεδο με αποτέλεσμα στις τελευταίες 
δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές να σημειωθούν για πρώτη φορά 

σημαντικές νίκες για τα ψηφοδέλτια και τους συνδυασμούς που υποστήριξε το 
ΠΑΣΟΚ σε παραδοσιακά «κάστρα» της ΝΔ όπως η Νομαρχία και η 

Πρωτεύουσα του Νομού.

Αξιοποιώντας την αυξημένη επιρροή στο χώρο της τοπικής και νομαρχιακής 

αυτοδιοίκησης, το ΠΑΣΟΚ πρέπει να θέσει στόχο για τις επόμενες εκλογές 

την αύξηση των δυνάμεων του. Ταυτόχρονα η ομογενής λειτουργία του 

κόμματος σε τοπικό επίπεδο συμβάλλει σε μια θετική παρουσία και εικόνα στο 

Νομό.

> Μια επίσκεψή σας θα συμβάλει στην εμπέδωση ενός αισθήματος 

υπεροχής των δυνάμεων του ΠΑΣΟΚ, τονώνοντας την αυτοπεποίθηση των 
δυνάμεών μας ενώ ταυτόχρονα θα συμβάλει στη διατήρηση και διεύρυνση 

του ρήγματος που έχει επιτευχθεί στο τοπικό εκλογικό σώμα της ΝΔ.



3. Η παρουσία σας στην περιοχή, πέραν της διάδοσης των κεντρικών 

μηνυμάτων της Κυβέρνησης και του κόμματος, πρέπει να εμπεριέχει σε τοπικό 

επίπεδο και το μήνυμα του ανοίγματος προς την κεντροδεξιά λόγω των 
ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της περιοχής.

4. Ο χαρακτήρας της επίσκεψης θα είναι κυρίως πολιτικός και συμβολικός και θα 

συνδυάζεται λιγότερο με την ολοκλήρωση κάποιου έργου. Εξ άλλου στη 

Χαλκιδική δεν υλοποιείται κάποιο μεγάλο έργο υποδομής που να προσφέρεται 

για επίσκεψη στον ορατό χρονικό ορίζοντα. Με την ευκαιρία της επίσκεψής 

σας στην Πρωτεύουσα του Νομού τον Πολύγυρο, θα μπορούσατε να 

εγκαινιάσετε το Δικαστικό Μέγαρο και το ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ. Η επίσκεψη στο 
ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ αποτελεί ευκαιρία προβολής του σημαντικού έργου της 

Κυβέρνησης στον κοινωνικό τομέα. Επίσης θα μπορούσε να οργανωθεί 

επίσκεψη στο συγκρότημα εργατικών κατοικιών του ΟΕΚ στον ίδιο Δήμο, που 

έχει ολοκληρωθεί. Ο Δήμος Πολυγύρου (που κατακτήθηκε για πρώτη φορά 

από το ΠΑΣΟΚ) προτίθεται να σας ανακηρύξει Επίτιμο Δημότη του.

5. Παρά το γεγονός ότι δεν υπάρχει κάποιο μεγάλο εντυπωσιακό έργο να 

συμβολίσει την πρόοδο που έχει σημειωθεί, η 10ετία που πέρασε ήταν μια 
περίοδος έντονης δημιουργίας για τη Χαλκιδική με σημαντική βελτίωση στην 

ποιότητα ζωής των κατοίκων. Το έργο αυτό πρέπει να προβληθεί και ο 
Πρωθυπουργός να «πιστωθεί» το σημαντικό μερίδιο που του ανήκει.

6. Η περιοδεία θα μπορούσε να κορυφωθεί με μια κεντρική εκδήλωση το 

απόγευμα/βράδυ στο κλειστό γυμναστήριο Πολυγύρου. Χωρητικότητα: από 
3.500 έως 5.000 άτομα ανάλογα με τη διάταξη που θα επιλεγεί. Το σύνολο της 

παρουσίας σας θα μπορούσε με αυτόν τον τρόπο να δώσει μια σημαντική 

δυναμική στο ΠΑΣΟΚ εν όψει των επικείμενων εκλογών.

7. Η βασική προϋπόθεση για την πραγματοποίηση της περιοδείας, που ήταν η 

οριστική επίλυση του ζητήματος των Μεταλλείων της Β. Χαλκιδικής, έχει πλέον 

διασφαλιστεί. Το νέο σχήμα που αναλαμβάνει τη λειτουργία των Μεταλλείων 

έχει επιλεγεί, ενώ και η τυπική διευθέτηση του όλου θέματος προβλέπεται με 
την κύρωση των σχετικών συμβάσεων από τη Βουλή στις 9 Ιανουάριου. Η 

«αξιοποίηση» της επίλυσης ενός σοβαρού και χρόνιου ζητήματος για την 
περιοχή, όπως αυτό των Μεταλλείων, είναι ένα ανοικτό θέμα ενόψει 

ενδεχόμενης επίσκεψής σας στη Χαλκιδική.


